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AUX PROFESSEURS.
Je trouve inutile dexpliquer la maniere dé tenir leViolon et de conduire l'archet, chaque
maitre doit savoir les réglemens de nos meillears professeurs et je desire seulement pour lafa-

_cilité des maitres, de mettre au jour ce petit ouvrage qui montre aux éléves, en théorie et pra-

-tique toutes breves les principes nécessaires .
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L'ACORD du VIOLON.

On acorde le violon par quintes justes.
mi . la. ré . sol .

o :
Exemple. % . ][ ]
iy \”f-“-"i‘ff_.—/ Ngeosieme / w

PREMIERE GAMME.

: e . 3 sur la chantrelle. .
m Lz sur 'Iafl? 5“1 g S htj e ﬁ-L tla: _15‘.‘
3
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Les chiffres désignent les doigts dont il faut se servir, et les . lacorde a vuide.

1

DEUXIEME CAMME avecdes bémols .

,/’___—'-\\ mm EHTI (‘hﬂﬂl‘f"n_lh“

0 sur le bourden el R A v - 1A
e aroete et

@ ' -dr+*"' Ei"'”ﬁ‘ 2 u?.f 3 TTO agger . ¥ s e 4

g s t
"'-..._L....ﬂ""' \""éu-""" g
- TROISIEME GAMME avec des diézes.

chanterelle . P

m /"’—_trmreme :—h"\-\ ,-""'—_ seconde. Xy | it

1#! : e = 4" I t7 w3k o
Ces deuxdermeres Gammes serviront sﬂu!ement pour théorie, et lorsque le commencant aura bien
compris la maniere des diézés et bémols, on lui fera jouer Pexemple suivant pour Paccoutumer a con-

3
duire lﬂ:Cth Lentement.

! s il e DT e e e e - e e 2 _“:_i-_ _Il
1

e I T e (e T e e m—— ____._u_‘::.______.r =

|5
il 20 _ap-ae2l® _-.;_"...:'r_"._ .
r"' . = i = il . = !.. - i .
T = -‘E'_ = Ei 2 "! '__ e =1

Explication des clefs de la musique.
il yena troiz gortes, savoir

La clef se trouve toujours au commencement de chaque purtt:?- .

ut nt gy ut '_E_HL-_- = =0l —n_s ?é E'_;' F:
la clef d*ut F?—# = — la clef de sol __‘%_ laclefdefa — : ru.
; —_— JI_ L_F 1 T 1--I ! ____"- =L~ i
On donne a''césclefs differentes positions, pourdeterminer le nom des notes, de soridgque chague clef et chague position de clef donne

son nom & lanote qui est posée sur la méme ligne quielle.

La clef de sol se pose toujours sur la seconde ligne . et sur la premiere dans les anciens suvrages .

On se sert de la clef de sol pour le vielon ainsi que pour le chant, harpe, forte pranc, flutte, clarinette, hautbois, cor &
La clef d’ut pour le chant. & alto viola sur la troisieme ligne.

La clef de fa pour l= basse, ou violoncelle . le chant, basson &ec

Le vicloncelle se sert de toutes les clefs, 711
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ECHELLE DIATONIQUE ou la GAMME,
Il ya dans la musique sept notes que I’on nomme. ut. ré. mi.fa.sol.la.si. dont la position
sur les lignes et sur les espaces représente une échelle que I'on appelle Gamme.,

- Exemple. : :
a ut. vé. mi. fa, sol, la, si.- ut : ut. si. la. sol. fa. mi. re. ut.

: ]
t é. — s | -] d 1 % | i | 'E -2
en montant é_u_é = en descoendant e — S—pr
== o - = =

GAMME de la postion entiere ou 3position.

/“Chanterelle.
N ,/_hﬂurtlnn, _—“'\\\m\/—:\\ :l-:.:“@
7 + 7 SRR SR + I 273 4
GAMME de la demie position «u 2% position.
A ourdon . : roisic /-:E‘_I;:—f\\\ - a2

me . ™,
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Premiere GAMME pour le commencant.

£§ g0l la. si. ut. ré. mi. fa. sol. Ia. si.. ut, Té, mi. fa. - =

T 1 — =T 1 ]
en montant Y 1 #" T h?‘ —— ! - -
B . ~demitoh/ 1to

% : i : - fj Sl :' b E 1 L

en descendant 7, e - 1 —— < - i -

5 Loy T Gemitoy R ZR N
[Prﬂmier{- muniﬁm di_" Eﬂnduiﬁ' l’arthﬂt,‘) On CoOmmence h:rmup d’archet soit en tirant ou en poussant Fuibl;-m{-n{_‘ o

enfle le son insensiblement, on emploie la plus grande force au milien de Parchet et on ladiminue ensuite par digre jusquii ceque

le son se perde entierement au bout de 1%archet . Seconde manil:r'f:.) on commence le coup d'archet fort, on le dimis%

T it _
AR & = k. mi. Pl i o T AR S”IL fa. mi. ré. 1T R P T I

-nue insensiblement et on le finit tout & fait faible.
(TT‘I}I.SIEII]E maniere,) on commence le coup d’archet faible, on l'augmeute insensiblement et on le finit fort.
(ﬁutn—: maniere.) employez le faible et le fort deux fois dans un seul coup d®archet soit en tirant ou en poussant,

GAMME avec accompagnement

L’ Ecolier.

Le Maitre.
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Du dieze, du bémol et du béquare .

faite sinsi # qui sert 3 hausser la note d’un demi ton. sa propriété accidentelle est de ne servir que pour

- % 3
Ledieze est une figure
» #
la mesure ou il se trouve excepte dans

g, . - - L
une ligison . ou sanslBaison par extention. Cette regle regarde aussi le bemol .

Il y a sept didzes qui sont places de quinte en quinte en _ﬁ__ﬁ )
f—t—¢—F

" i o = F iy oy ]
le cas ou la note g finit une mesure serfait repetee immediatement dans la swivante avec

montant ¢t de quarte en descendant. = .
Le double l!.l;;‘lﬁl.' se marque amsi 1 ou # ou # ce Lli'l"_;'?.t' oo
exprime toujours Lelevation d'un demi-ton d'une note qui est deja diezee,
Le bémel qui se fait ainsi l.dans le courant d’un air a la propri
. L : : - :
fois on fait usage du double bémol PP, sa pm‘pm:hl: accidentelle est 1a meme que celle du diéze,

ate de baisser d°un demi=-ton le son de la note a coté de

la quelle il est place. quelque
I ¥ a sept bémols qui marchent de quarte en quarte en E LA !
T

LY

¥ !
—

montant et de quinte en descendant, 7

# . oo E alf oo .E gl L s 4 .
Le béquare se fait ainzi h sa propriete est de rendre aux sons gui ofit ete alteres par un ditze ouun bemol leur inton=

-nation naturelle . Ce signe est toujours accidentel.
Des modesde la musique et des tierces qui les constituent.

Les modes de la musique se distinguent en majeur et enmincur.

le mode est majeur guand la tierce est majeure, c’est & dire,lorsquil AL AR, o
se trouve du premier sii troisieme deégré dune gamme Vintervalle Exempk* . = =
dedeux tons, comme d’Ut & M dans le ton d’ut.

' 5 ] ke # s . # F gl
Le mode est mineur quand la tierce est mineure, c’est a dire, lorsqu'il se trouve du premier au troisieme degre Uintervalle

e tierce majeure .

A’un ton et d’un demi ton. comme de La d Ut dans le ton de la,»

CAMME du ton de La en mode mineur,
relatif d'ut majeur.

(RN o T enitod A TiemitonN §

B e, ;
: ﬁ S —— - —& [ i

| ]
g L = ]

| o ]

;o & ' r o
%eneruliﬂmfnt :lans tous les tons en mode mineur, les demi-tons se trouvent en montant du deuxieme au troisieme ch{gl’;.rl‘
. - § # L,
du7". au 8°. degre. et en descendant ils se trouvent du 6" au 5% degre. et du 3% au 24, cette regle est sans exception.

Succession des dieézes et des bémols.

o . # Ly - . & E 5 .
Toutes les notes peuvent etre diezees et bemolées, car il y a autant de didzes et de bemols que de notes. ils se suivent dequin-

-t¢ en quinte en montant, # commencer par le fa de cette maniere fa. ut. sol. re. la. mi. 51. et les bémols en descendant

\ ':l']ﬂ' quinte en qnint[-,.l # commencer par le s1 de cette maniere §1. mi. la.ré.sol. ut. fa. 1 6
2o “E__‘i _g_ 7 ; 2 YR Do i g o) g 2l
Exemple 1 & g F le.=5 o, i e e o
P * _.,_u.-_; E— Egﬁ;r;]l] it ¥ Ir - - -

E =
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Aty ' - ' § : L
-sees a leur OCtave SUPCriCUre ou inférieure . On ne peut jamais déplacer les didzes et bémols

i
nume :111[- =

Exc:mplts.

clef armee de diezes ;'Ipris indistinctement

] K : # s . :
Loz didzos et les bemols qui sont places apres la clef, servent aussi pour toutes les nofes du meme nom elevees ou baise

dans leur ordre

o 3 2V
pris dans Jeur ris contre la regle .

pris dans leur
T4 .

contre la regle .

ordre nu merigue.

ordre nu MECLGLE «

, 'S -
Clefs armees par diézes .,

O 8

ot

e

!ﬂlﬁ #

L

on de sol majeur
ol mi mineur.

ou 51 mineur.

"_"ltu m e v majeur to¥ de la majeur

ou fa # mineur.

tén demi majeur  tdh de si mn]Tl?ur

ou ut # mineur.

ou sol gmineur.

ol i § mineur.

tdhde fas mnj{*ur- ténd’ut s majeur

nu la & mineur.

Clefs armees par hemols.

E L 5 ¥ I il | I
g /| T i 7 = &-E :.r — : - LFF
r 2 T o ":."' |5 Lj P F L
ondemi bk majeur ton delab maji*'r.lr ton de |'lr=!-mu_|'1‘u r"‘ir:n desol b majr\ur "rt on duth mujuur

ou ut mineur, ou fa mineur. L S1P mineur. oumib mineur. oulab mineur.

|
T 5
L ¥

L
o Ttk st
ondgfa majeur “ton de st majeur
O I'e mincurs ok .'.‘Crl‘l m i e,

Comme il y a sept notes dans la musique il peut y avoir 7 tons différens, et Pon peut en concevoir jusqu’s 21, parceque toute

note peut subir altération dudicze ou du bemol , mais la pratique en rejette beaucoup g cause de la dificulte qui resiilterait
pour tous les instrumens, Lies tons de mi #. de si# d’ut b et de fab sont inutiles, parceque les tons de Fa. d’ut . de si et

' - f ¥ F L o &
dl" mt '[“5 r‘-L*llI'l‘El-.'ntL't’ll & ]'l.jj' ujullt dﬁl“uul"!‘. Aucune ﬂlff&l"l’."t'l.tl’ E{"nﬁllﬂlli" (l.-l:lrl.ﬂ ] crieculion I:il_'ﬁ Uns o 'If".ﬂ autres .

De la valeur des Notes etde leur figure.
Les notes de musique ne sont pas seulement destinées & fixer intonation des sons , elles ont encore la proprieté,

E - . . ' L ' '
relativement a leur figure. particuliere, d’en fixer la duree. les figures des notes sont au nombre de six.

Exemple.

ronde blanche noire* croche double croche  triple croche
= o |- d - - ;
I
/ e 2

L.a quadruple croche n’est pas beaucoup d usage,
Tnutes ces notes ont une valeur ﬂ-ﬂtprminﬂe par rapnrt J:L celle qui leur. sert de pri.lll:ipl.‘. la ronde est ce I:rinc::il.i-E,

elle a le plus de valeur. elle vaut deux blanches, ou 4 noires, ou 8 croches, ou 16 doubles croches, ou 32 triples croches.

", : M
Exemple de la valeur des notes et des silences
ronde :_ - — 2 — — —— = o S -'_'_'._. ‘_'.
blanche — - fe e z
: — - = - P
noire : _...1:. ; r- -« — — s
i
croche = * T ¢ * B g E 2 oy — ——————————— -
double cm:h-}:=: - ?f"'i:-?..—'?z‘f 'q_—a-—q—:a—;:qii'___?_:_?:ﬂ_? 3t
'. _-_'_-. L il il il ol = "'-_.I-_ : il = -
triple  croche o m wme SESLiSEESSSSERRARA: lALSSLSEREES
——{— ——
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Autre maniere

r rrens Fyrr | i
] TF L :? I"JJ.I' -!-F- Fryyrrarx l".l"]'.l'
11 — I T e e ——— - ____- -
LI o i T —

pri.m: ipaie,
Exemple..

= me% = de la valeurdes silences.
demi . 1 == = /

_*__Fﬁ? = e ol v T el M B e
s T & e

T mme v !' i i s o 0 -i =t ~ N A 8 %
._ﬁ_—-—-“ - ¥
huitieme . | / ? P s S | o —
. [ . .
. _ =0 lexplication aux Professeurs.
sezieme . 2

Du point d’augmentation
Le point qui suit une note ou peause augmente cette note de la moitie de sa valeur déterminee .
Exemple

¥ f i
une ronde pointee vaut trois blunches

= vaut F‘PF
vaut rrr

une blanche 1:uint:‘1- vaut trois noires .

- vaut # & @
i

« vaut & # @

—— ®

- vaut @
p = J
. | —

pes différentes mesures .

L
une noire pointee vaut trois croches r
une croche pnintc':l? vaut 3 doubles croches F

&

une double croche pointée vaut 3triples croches

Les signes de mesure s’écrivent toujours an commencement des airs, apréslaclef, quand elle n’est armee ni de didzes ni
de bémols. et quand il s’en trouve , les signes de mesure les suivent . quelque-fois on les trouve dans le courant des
airs quaend ils comportent changement de mesure .

Il y a trois especes différentes de mesures savoir. mesures @ 2 temps a J tEIﬂPS eta 4 tf:mps.-

205 Les mesures a deux temps.
D ou d/ ou 4 ou B. toutes les mesures se battent en frappant le 5:n.=mivr temps. les autres suivent les modeles .

4506,

2 : # ; A
Le ou qui est compose de 4 noires se bat ainsi [ ou J ou [ en croches
I

ol ]
Exemplus .

N e SR ch e T
‘?ﬁ-ﬂﬁ I ' E i F -'——.' o — P’L_p%:ﬁ
= : TR e

I 1.23.
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»
Les mesures ‘a trojs temps
% A= T D 2
2 4 8 8 Modeles |
B 8 % o B A M DT B o i SO
5P —_—Fow ey *
v P = . e — :
n'est pas usitée, ' P | o 3
A : .p"'i"'q g .-r"'-'"‘\ T 3
g d2at JTT e SRIN DRI N D
W T o N e — .._.l ; T_" r F :h - =
e ra "‘tf._—_'!':'.-":#:l—.!—.: — e ! = Ee=an =

FJ . - LS
plpeee 20 S LB GR e D B e
o —— =t "F—#—P—q—E
a—-_—___ | Li

Les mesures a quatre temps
: : (-: 12 = :
T marquent a la clef par ou M « la premiere est composee de quatre noires ot la seconde

le quatre noires  pointes ou douze eroches .

Modele pour battre la mesure a quatre temps?

H'ﬂ]&'\q_
wd

Exemple.
@Cz---{;-1%53:?-'--'%"#5: e T e et =i
e e ..;__=-:E - === et e R
& Mesure a douze huit .,
é—ﬂ::____ ————a - — — S f_'L':g'_'F

-
B —

—

ey T
2. 34 o @ -_._,.__.,_ ‘3_ VN T S : Sl
e e T P S e . ===

Explication du mouvement des Airs et de leur expression .

5 i 4 . # &+ ot
On fait usage en musique de cing principaux degres de mouvement, que %on designent par autant d’expressions
¥ 1 ' a ay % & &
Italicnnes, qui_s'ecrivent a la tete et quelque= fois dans le courant des airs.
' -~ - ¥
Le premier dégre s'exprime par le mot Larvo .
4 P

Le .-"Ldﬂgiﬂ .

le mouvement le plus lent de-tous .

sEcomnd par le mot moins lent qui l:}rg{r £

Le troisieme par le maot Andante. i:ﬂf&t.tt“"riii',gui, gratieusement .
Le quatrieme par le mot A]Iegru . o palL,
Le cinquieme par le mot Presto, vite.

Il y a outre ces cing principiux de res, des mouvemens @ entatifs ou diminutifs.
y q P P B i

Li:'l!"'gl"l_!‘_'ttﬂ - plus anime que l’ﬂ&ﬂgiﬂ-
Andantino.  moins de gaité que dans |'andante.
."hllEgl‘EttD . moins vite qu’ailegm.
Mlﬁgl"ﬂ EIEEEli. vite , avec vivacite .
Prestissimo. trés_wite. _
Autres expressions.
Grave, lenteur dans le mouvement;et de plus une certaine gravité dans V'dxéeution.
&FFECI:LIHS{;. m andante ni adagio, une expression affectueuse et deuce,

711
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:;-' ANOTrOsT . tendrement , lent et doux . . /
Moderato. modére, entre lent ot gai.
Gratioso . gratieusement, |
Vivace . gai et Fnime .
Cantabile. aisémefit et sans se -?TBSEE.I‘, chantant .

EXpressions .
dolce. doux ot ;sgrt':ablu!.
Pianﬂ. doux, on le marque souvent parun P,
.pianissimn. tris doux.on le marque, PP,
mezzo forte, i demi jeu.
mezzo voce. i demie vmx,
forte. fort, se murque par ¥ .
fﬂ]"’tiﬂsimﬂ. tres fort. se margue Par FF,
sotto voce. jouer a demi jeu.
rinforzendo. enfler le son subitement. on le marque rinf, ou ==
sostenuto.  soutenir le son.
smorzando. laisser mourir le son peu & pen, se marque aussi par ::}..
solo . seul. :

Des signes de la Syncope.
On appelle syncope dans le chant des airs, I lorsqu'une, ou plusieurs notes de méme valeur se trodvent entre, deux

: A 1 % f
autres . de moindre valeur qublles, dans la meme mesure, et que quelques unes de ces notes participent du temps faible et

du temps fort. 4
I Exemple .
A =
" A - #— ] _ﬁ"_h L .
iR AER S S e — : = e Fieep—A ﬂ
@ = Yt e g —— e e
o4 : \ ; :,
27 Ou quand un croissant embrasse deux notes dans des mesures différentes et quilles sont a 'unisson, la valeur parti=
-culiere des notes, n’apporte aucun changement guant a Peffet . ;
@E — . IF-._ 1 1 y Tr :Ir ) e} ﬁE_“"ﬂ
= ¥ M : -

o : ; : P :
3". Ou quand un point prolonge une; note qui finit-une mesure sur la mesure suivante,

3° Exemple.

n 'y = = e ‘.-""T..:\q‘_ i'l
===s=s= So o s s e s e 1
= t t Y — s ; s S—_ Y
-| H . 1 f
Des Trioles .

On appelle triole une linison de trois notes. 1'usage peut ¢tre dans toute espece: de mesure. la triole se fait connaitre par
le chiffre 3 que Ion pose audessus des notes qui la constitue. alors il indique une diminution du tiers dans la voleur de cha-
que. note en particulier. de sorte que trois notes lices ainsi et de meme figure, avec le-chiffre indicatif marguent gu'iles n'en
valent que deux de meme espece. clest ce qui a fait aussi donner a la triole’le nom de trois pour deux.

S

; - 2 trioles avec indication. :
trioles sans indication . ExemplL 2 T = ST —
3 =i 3 _'i_. |
= ot )

valeur correspondante de ces trioles. valeur currﬂundante .

e =

.




Des Cadences .

* s ' " - o~ i &
La cadence est une sorte d’ngrrmvni dans les airs, qui s'exprime par un signe pose sur une note.il se margue Fotas.

I’exécution de cet agrf.:m-n:'.nt du chant des airs consiste en des battemens alternatifs et Précipitqfs de deux sons Qui se suivent

immédiatement . il y acing sortes de cadences dont les trois premiercs sont rejetices.

I" Exemple de la cadencechevrottée |

i

e

:Ei ces trois cadences ne sont

plus d’usage,

E ===

4". Exemple de la cadence majeure .

e

5 Exemp P T cadence mineure : ces deux cadences sont

dans la regle.

Des petites notes ou notes postiches .

Les petites notes qun rencontre souvent dans la musique servent de linison et d’agrément . ces petites note

“pour rien dans la mesure, on ne les nomme Jamais en solfiant , quelque-fois la petite note vaut autant
Plus que celle qui la suit. ceci est une singularih: qui tient a expression de la phrase musicale,

s n’entrent
» et quelgue=fois

% d Exemples . -
I. Exemple. 2. Exemple , - 3. Exemple. |
cas ou la petite note vaut moins cas ol la petite note peut valoir cas ou la petite note peut valoir plus
Aque la note dont elle est suivie . la note dont elle est suivie,  que la note dont elle est. suivie, -

T = 1
Expression dus_trn!i exemples. a

Du Circolo mezzo.

k

i . .
Le circolo mezzo est un agrément dans la musique

moderne . 4l s%crit ordinairement oeou od of se E'.‘:I-;Emplﬁ

Place entre 2 notes et tient lieu de 4 petites notes,

Exercice .
n 1 1
1 J 1
iS===CX ——+—=
=N -
par octaves. = by
) ] s .
T3 é T 1 I
1 ] Jr— I._. - T —'é__ - ok | = 1_5" ) :
i = - e o -
— = rs = : :
Ry = == i i3
@ ! ¥ :: — 1 e T h E :
- 1 [ " L . ! == — -
= - o
711 —
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